2010-2011 EĞİTİM-ÖĞRETİM YILI FATİH İLKÖĞRETİM OKULU FEN VE TEKNOLOJİ DERSİ 7. SINIFLAR 1.DÖNEM 2. YAZILI SINAVI
Adı ve Soyadı :






Notu :

Sınıfı – No    :
SORULAR

	1
	Su, vitamin ve mineraller sindirilmeden kana geçer.
	

	2
	Tükürük bezi iç salgı bezidir.
	

	3
	Yarım daire kanalları vücut dengesinin sağlanmasına yardımcı olur.
	

	4
	Bütün yayların esnekliği aynıdır.
	

	5
	Duvarı itmeye çalışan çocuk fiziksel anlamda iş yapmış sayılır.
	


A. Aşağıdaki cümlelerden doğru olanların başına ‘D’ , yanlış olanların başına ‘Y’ yazınız. ( 10 Puan )
B. Aşağıdaki cümlelerde boş bırakılan yerleri uygun kelimelerle doldurunuz. ( 10 Puan )
	1   
	………………………………………  kimyasal sindirimi sadece ince bağırsakta gerçekleşir.

	2
	………………………………… duyu organlarından gelen bilgileri değerlendirir ve kan basıncını ayarlar. 

	3
	Guatr hastalığı ………………………………………  bezinin düzensiz çalışmasıyla oluşur.

	4
	………………………………………… , uzağı iyi göremeyen göz kusurudur.

	5
	Yaya gereğinden fazla kuvvet uygulandığında yay  ……………………………………………………  kaybeder.


C. Aşağıdaki klasik soruları cevaplayınız. ( 30 Puan )
1. Aşağıdaki resimlerde sorulan soruları fiziksel anlamda iş yapıp yapmadıklarına göre cevaplayınız? (3x5=15 puan)
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…………………………
        …………………………             …………………………                …………………………                 …………………………
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2. Yanda ağırlık-uzama miktarı grafiği verilen yay ile ilgili aşağıda verilen soruları yanıtlayınız.(15 Puan)

     A) 30N’luk kuvvet yayı kaç cm uzatır?

     B) Yayın 4cm uzaması için kaç Newton’luk kuvvet    

     gerekir?






     C) Yaya 60N’luk kuvvet asılırsa yay kaç cm uzar?
D. Aşağıdaki çoktan seçmeli soruları cevaplayınız.
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( 50 Puan )
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1. Şekilde insandaki boşaltım sistemi organları modeli gösterilmiştir. Aşağıdaki sorulardan hangisinin cevabı bu model üzerinde gösterilemez?

A) İdrarı vücuttan dışarı atan yapı hangisidir?

B) Kan içindeki zararlı atıkları ve üreyi süzerek idrarı oluşturan yapı hangisidir?

C) İdrarın vücuttan atılmadan önce bir süreliğine depolandığı yapı hangisidir?

D) Proteinlerin sindirilmesi sonucu oluşan zehirli maddeyi üreye çeviren organ hangisidir?
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2. Öğretmeni Ceyda’dan merkezi sinir sistemi organlarından birinin faaliyetlerini gösteren bir poster hazırlamasını istiyor. Şekildeki çizimi yapan Ceyda posterine birde slogan eklemek istiyor. Ceyda aşağıdaki sloganlardan hangisini posterine eklerse doğru bir slogan seçmiş olur?

A) Ateş sıcak, buna tepkiyi beyin bulacak!
B) Beyinden gelen cevap geç olur, omurilikte doğruyu bulur!
C) Omurilik soğanı, kurtarır anı, azaltır acını!

D) Yandım demeyin, kurtaracak sizi beyin!
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3. Şekildeki köpek bir sirkte topun üzerinde yürüyerek şov yapıyor. Köpeğin hangi merkezi sistem organı normal bir köpekten daha gelişmiştir?
A) Beyin

B) Omurilik                    

C) Beyincik 

D) Omurilik soğanı
4. Bir insanın kanında şeker miktarı sürekli normalin üstünde bir seviyede bulunuyorsa aşağıdaki bezlerden hangisi hormonal salgısını tam olarak yapmıyordur?

A) Pankreas   


B) Böbrek Üstü

C) Tiroit


D) Hipofiz
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5. Köpekten kaçan adamın kanındaki bazı hormonların zamanla değişim miktarı verilmiştir. Bu durum için grafiklerden hangisi doğru olur?
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A)                B)                 C)                D)
6. Öğretmen derste acılı yemeklerle arası iyi olan Hasan Sami’nin dilini kağıt havlu ile kuruladıktan sonra Hasan Sami’nin dilinin üzerine acı kırmızıbiber koymuştur. Etkinlik sonunda Hasan Sami kırmızıbiberin acısını hissetmediğini söylemiştir. Bunun sebebi aşağıdakilerden hangisi olabilir?
A) Hasan Sami tat körlüğü hastasıdır
B) Acı biber tükürükte çözünemediği için almaçlar uyarılamamıştır
C) Hasan Sami’nin tat tomurcuklarında almaç yoktur
D) Kırmızıbiber dilin yanlış bölgesine koyulmuştur
7. Buse, üzerine sıktığı parfüm kokusunu bir süre sonra duymamaya başlarken arkadaşının parfüm kokusunu hemen hissediyor.Buse’de ve diğer tüm kişilerde görülen bu durumu nasıl açıklayabiliriz?

A) Bildiğiniz tat ve kokuları daha çabuk algılarız
B) Burun, kemik ve kıkırdaktan oluştuğu için koku alır
C) Kokular zamanla hissedilmez olur

D) Bir maddeye karşı duyarsızlaşan koku sinirleri, yeni bir kokuyu hemen algılayabilir 

8.
Şekildeki cisim asıldığında yay 6cm uzadığına göre diğer cisim asıldığında yay kaç cm uzar?

A) 12

B) 14

C) 16

D) 20
9. Ali amca bir çiftlikte çalışmaktadır. 

Ali amca her gün düzenli olarak saman balyalarını yerden alıp samanlığa fırlatıyor(I); yerdeki otları tırmıkla belli bir yere topluyor (II); ahırdaki inekleri sulamak için kovalarla su taşıyor(III) ve yabani otları elleri ile yoluyor (IV). 

Yukarıdaki açıklamalara göre Ali amcanın yaptığı işlerden hangisinde fen anlamında iş yaptığından emin olamayız?  

A) I

B) II

C) III

D) IV

10. ‘’Bir cisme kuvvet uygulandığında hareket doğrultusunda yol aldırabiliyorsa fiziksel anlamda iş yapar’’ ilkesine göre aşağıdakilerden hangisinde fiziksel anlamda iş yapılmamıştır?
A) Merdivenleri bir bir çıkmak

B) Masa başında roman okumak

C) Ağaçtan meyvenin yere düşmesi

D) Elbise ütüleyen ev hanımı

SÜRE : 40’          

  …………………………
06.12.2010/Pazartesi      Fen ve Tekn. Öğrt.

BAŞARILAR

Çok kuvvet uyguluyorum ama bir türlü açamıyorum. Acaba iş yapmış mıyım?





Ağırlık (N)





Uzama (cm)





2





4





6





8





10





20





30





40








